
Новое в порядке представления уведомлений о 
начале осуществления отдельных видов 

предпринимательской деятельности 

С 01 января 2011 года в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 
октября 2010г. №854 «О внесении изменений в правила представления уведомления о начале 

осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений» 

изменился порядок представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов 

предпринимательской деятельности, в частности: 

• Заявитель может представлять уведомление в уполномоченный орган не только непосредственно или 

направлять заказным почтовым отправлением с описью вложения с уведомлением о вручении, но и в 

виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя.  

Электронный адрес для подачи уведомлений в Управление Роспотребнадзора по Московской области: 

org@obltelecom.ru. 

• Пункт 8 «Правил представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов 

предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений», утвержденных Постановлением 

Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. N 584 утратил свою силу. В связи с этим 

отменяется необходимость представления: 

а) копии выписки из Единого государственного реестра юридических лиц или из Единого 

государственного реестра индивидуальных предпринимателей; 

б) копии свидетельства о постановке юридического лица или индивидуального предпринимателя на 

учет в налоговых органах. 

Обращаем внимание, что в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 

апреля 2010 г. N 245 «Изменения, которые вносятся в правила представления уведомлений о начале 

осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений», 

подстрочный текст бланка уведомления (приложение N 2 к указанным Правилам) после слов "фамилия, 

имя, отчество индивидуального предпринимателя" дополнен словами "идентификационный номер 

налогоплательщика (ИНН)". 

Таким образом, в бланке уведомления необходимо в обязательном порядке указывать ИНН. 

При представлении и заполнении бланка уведомления наиболее часто допускаются следующие 

ошибки: 

- дата начала деятельности предшествует дате подачи уведомления, что является нарушением п. 5 ст. 

8 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального 

контроля»; 

- не указаны соответствующие коды ОКУН/ОКВЭД заявляемых видов деятельности (услуг) в 

соответствии с «Перечнем работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской 

деятельности, о начале осуществления которых представляется уведомление», утвержденным 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 584; 

- не указаны все почтовые адреса мест фактического осуществления деятельности для объектов 

специализированной и неспециализированной торговли; 

- отсутствует подпись заявителя; 

- исправления, внесенные в бланк уведомления, не заверены должным образом. 

Будьте внимательны при заполнении уведомления. 

В целях исключения ошибок при заполнении уведомления размещаем образцы бланков. 

Файлы для загрузки: 

образцы бланков (122 Кб) 


